Mercedes Gatón Lasheras 

Estudió junto al ya fallecido concertista D. Esteban Sánchez en el Conservatorio Superior de Música de Badajoz y se licenció en la especialidad de piano sólo y Música de Cámara. Tras varios años combinando conciertos y enseñanza se muda a Escocia , donde durante más de tres años será profesora en la Universidad de Aberdeen,en el Departamento de Música de la Facultad de Educación. 
En el año 2007 y atraída por la cultura, idiomas y costumbres de otros países ,decide dar un cambio en su carrera y profundizar en los de Derecho con la intención de aprender más sobre la Unión Europea y sus Instituciones .Da clases de español en la Escuela Oficial de Idiomas de Hasselt, Limburg, mientras estudia las Leyes Internacionales y perfecciona los idiomas del país.
Al poco tiempo la compañía EBTS, una compañía familiar en plena expasión internacional que ya había abierto sucursales en Moldavia,Polonia y Francia ,le ofrece la oportunidad de trabajar en un ambiente donde la integración de culturas y diversidad de lenguas es única. Trabaja en diferentes sectores de la empresa Banden de Condé-EBTS hasta que, a principios del año 2010  y tras considerar diversos candidatos,el director general de la compañía EBTS, D. Frank Van Parijs le ofrece dirigir el proyecto de “EBTS PRO ASSIST 24 IBÉRICA” que tuvo su apertura en marzo 2011.
